

巴黎人重口味 洛阳妹惊呆了

“鞋盒电梯”不准用
生吃牛肉不眨眼
闷骚老太太疯抢丁字裤
冷落“赵飞燕”，专宠“杨玉环”

01 > 巴黎电梯堪比鞋盒 挤俩人都困难

——洛阳电梯简直就是巨无霸

小微今年24岁，两年前留学巴黎，攻读室内设计专业。听说法国春秋寒冷且棉被很贵，她往行李箱里塞了一床被子、一个枕头。本来她还带一个高压锅，很多出国的人都这么做，可她找不着转换插头（国外的电插座都是圆孔的，必须带转换插头），便放弃了。

中介早已替她租好房屋，在巴黎一家餐厅的二楼，10平方米，每月400欧元租金，包水电。

法国少见高层建筑，多半是老式6层公寓，配有老式电梯。“那电梯小得顶多能挤俩人，还都还是瘦子！”小微拖着硕大的行李箱，这“体积”对于法国电梯来说显然超负荷。体积小也不行，“巴黎电梯通常不许人用，除非有紧急情况，门卫才会放行”。

联想到洛阳许多地方的电梯，能装一二十个人，还被人抱怨不够宽敞，小微哭的心都有了。

对于法国人来说，电梯小一点儿不算啥。事实上，他们对于居住条件并不特别讲究，很少费心思装修房子。小微曾到法国朋友家做客，“他们的家具很简单，不少家具都是男主人自己动手做的或者组装的”。他们也很少换房子、拆房子，所以法国的百年老宅很常见。有一次，巴黎有个广场拆房子，被好奇的市民围了个水泄不通，“所有人都在拍照留念，因为拆房子的场景太罕见了”。

02 > 牛排得转圈儿啃 只有边儿上是熟的

——那牛肉吃下去三天才消化完

把行李箱扛到楼上放好，小微到法国餐厅吃她在国外的第一顿饭。菜单上有道菜看起来很美，她点了。“端上来一看，牛肉带着血丝，上面打了一个生鸡蛋，撒着芝麻和调味粉。”这样生猛的菜，让小微濒临崩溃，然而这道菜很贵，浪费了很可惜，她只能硬着头皮咽了，“感觉像在吃生饺子馅儿”。她说，吃下去3天才消化完。

后来她知道，法国人就喜欢吃半生不熟的牛肉，认为这样才鲜美。只有牙口不好的老年人才会选择熟肉。国内有个老教授，不肯服老，到法国餐厅就餐，总是点五成熟的牛排，转圈儿啃——边儿上一圈烤得比较熟。

鉴于此，小微和隔壁的洛阳男孩儿商定，合伙儿做饭。那男孩儿在巴黎一家五星级饭店实习，负责配餐，每月450欧元实习工资，交完房租所剩无几，名副其实的屌丝一个，不得不向小微借钱度日。小微挺同情这个洛阳老乡的：法国餐厅分工明确，等级制度森严，有人专管洗生菜，一洗就是两三年。

她愿意借钱给他，乡里乡亲的，在国外就得相互照应。可在法国人看来，这样的热心肠简直不可思议。“有个法国女孩儿向她的法国好友借20欧元，她的好友非常震惊，不但不借，还怪她没有理财规划。”在小微看来，法国人干啥都AA制，向朋友借20欧元是十分唐突的，10欧元已是借钱的上限。

□记者 张丽娜



（照片由被采访人提供）

前几天，有个法国人一瘸一拐，不远万里来到洛阳正骨医院治疗腿伤，据说他在法国得了抑郁症，跳楼自杀未遂，把腿给摔骨折了。得知此事儿的家长忧虑万分：高校开学在即，正打算把孩子送到法国留学呢，看来国外的日子不好过呀，法国人自己都抑郁了，俺家孩子去那儿会不会也不开心啊？

刚巧留学法国的洛阳妹小微回洛休假，咱们就向她问个究竟吧。

03 > 女人越老越优雅 老太太越活越闷骚

——你让洛阳老太太穿丁字裤，不挨骂才怪

法国人不爱往外借钱，给自己买东西却不吝啬。小微的法国同学多半拎着名牌包，什么爱马仕、路易·威登之类的。真正的奢侈品，在中国要卖数万元人民币，可是他们毫不爱惜，人落座，包随手往地上一放，根本不怕会被地板蹭花。东西再贵，也是被人用的，这种不为名牌所累的洒脱个性，小微很欣赏。

巴黎老太太更洒脱开放。有一天，商场丁字裤打折，只见一帮六七十岁的老太太进店疯抢，每人买了十几条，都说这种内裤最性感。要知道，丁字裤在中国人看来可是闷骚的代名词，传统女子是不穿的。洛阳老太太都穿宽大的平角裤，舒服。

巴黎女人越老越优雅，老太太抹艳丽口红、穿高跟鞋，倍儿风骚，倍儿有气质。遇到男人，她们还会刻意地调整一下胸罩的位置。我问小微这是为何，小微说，这是表达尊重——你关注我的女性特征，是我的荣幸。

巴黎老太太总有惊人举动。“有一天，我在路上看到一个摔倒的巴黎老太太，便去扶她。她尖叫：‘小姐，不要动我！不要动我！’又摆了一个姿势趴下了。”巴黎老太太说，只有专业医护人员才能动她，这样能保证她的伤处不会错位。让人爆笑的是，趴了一会儿，兴许觉得难受，她又央求小微扶她坐起来，然后再照原来的姿势趴下。

04 > 丰乳肥臀是女神 身材苗条没人爱

——巴黎女人无须减肥，真是幸福啊

那个巴黎老太太不算奇葩，真正让小微震惊的是巴黎男人的审美。

小微肤白貌美，身材苗条，在国内可是男人心目中的女神，然而到了巴黎，没几个男人看她。

她和好友去吃饭，巴黎男人把她挤到一边，刻意跟她的好友搭讪。她的好友来自中国南方，身高170厘米，体重160斤，在国内曾被刻薄之人骂为死胖子，一度丧失生存信心。然而到了巴黎，此女咸鱼翻身，法国男人围着她献殷勤：她过马路，有人目不转睛地盯着她，捧着她说“你真是优雅美丽”；她坐飞机，机长邀请她到头等舱就座，亲自给她送餐……

一系列特殊礼遇，令胖妹自信心爆棚，也令小微心灰意冷。法国男人推崇丰乳肥臀，瘦被视作病态。小微虽不算瘦，但这辈子怕也胖不到哪儿去。

在法国待了两年，她还是弄不懂法国人：

他们格外看重隐私，父母不准向医生打听孩子的血型；他们不太看重情人节、圣诞节，街上冷清，远没有洛阳的过节气氛浓；他们不轻易结婚，也不轻易离婚，因为结婚要负责任，而离婚代价太高。

他们似乎挺看重人际交往，一顿饭从中午12点吃到傍晚6点，边吃边聊，似乎有无尽的话要交谈；他们又很冷漠，自扫门前雪，看见地铁里有人偷窃抢劫，顶多事后提醒你报警……

客气、礼貌、自我、守秩序、矛盾而独特的法国人，除举世闻名的浪漫热情外，有着另外一副神秘面孔。你在他们中间生活，却搞不懂他们，想多了真是会抑郁。

制图 实习生 王晶晶

